

Торжественные мероприятия в Кремле с участием членов царской семьи по случаю 300-летия царствования Дома Романовых. Российская империя, Москва. 25 мая 1913 г. ТАСС.

Согласно Высочайшему его императорского величества Манифесту от 21 февраля 1913 года празднование было приурочено к дате избрания на царство в Москве Великим земским собором «в 21 день февраля 1613 года» боярина Михаила Фёдоровича Романова, «ближайшего по крови к угасшему царственному роду Рюрика и Владимира Святого». Программа юбилейных мероприятий была обширной, торжества продолжались в течение всего года по всей Российской империи: в Санкт-Петербурге, Москве, Костроме, Нижнем Новгороде, Владимире, Ярославле, Ростове, Ливади и многих других городах. В храмах повсеместно совершались благодарственные молебны, проходили парады местных военных гарнизонов, губернаторами и градоначальниками давались торжественные балы, обеды и приёмы, устраивались исторические выставки и народные гуляния.